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Brasília, 28 de Outubro de 2013
Agenda Legislativa 

Sindicato Nacional dos Funionários do Banco Central – SINAL
Período de 28/10 a 01/11/2013
Plenários (Câmara e Senado):
Câmara dos Deputados:
O Plenário da Câmara dos Deputados inicia a semana com a pauta sobrestada por um Projeto de Lei em regime de urgência.
Na sexta-feira (1), às 15 horas, ocorrerá sessão solene sobre os 25 anos do Sindicato Nacional dos Funcionários do Banco Central  - SINAL.

Nos dias 29 e 31/10, a partir das 16h, o Plenário da Câmara dos Deputados, poderá apreciar o (a):
Novo CPC:

O PL6025/2005 (item ÚNICO da terça-feira), de autoria do Senado Federal, que dispõe sobre o novo Código de Processo Civil.

Crime contra Administração Pública:

O PL5900/2013 (item 3), de autoria do senador Pedro Taques (PDT/MT), que prevê os delitos de peculato, concussão, excesso de exação, corrupção passiva e corrupção ativa, além de homicídio simples e suas formas qualificadas, como crimes hediondos.

Fundações Públicas:

O PLP92/2007 (item 9), de autoria da Presidente da República, que regulamenta o inciso XIX do art. 37 da Constituição Federal, parte final, para definir as áreas de atuação de fundações instituídas pelo poder público. OBS: Pendente de votação de requerimento de urgência, incluído na pauta.

Senado Federal:
O Plenário do Senado Federal inicia a semana com pauta sobrestada por uma Medida Provisória (MP).
Nos dias 29 e 31/10, a partir das 16h, o Plenário do Senado Federal, poderá apreciar o (a):

Prestação de Contas/ Cargos Públicos:

A PEC89/2011 (Item 3), de autoria do senador Walter Pinheiro (PT/BA), que estabelece que os titulares de cargo público que por determinação legal devam ter sua escolha aprovada previamente pelo Senado Federal - art. 52, inciso III, alínea f, da CF - deverão comparecer ao Senado Federal, anualmente, para prestar contas de suas atividades nos respectivos órgãos ou entidades, conforme o disposto no Regimento Interno.
Audiências, Seminários e Outros Eventos:
Dia 29/10 – Terça- Feira

Senado Federal:
Às 15h, a Comissão de Constituição, Justiça e de Cidadania (CCJ) promoverá, na Sala de Reuniões nº3, Ala Senador Alexandre Costa, audiência pública para debater os projetos de Mediação e Arbitragem. Foram convidados:

· José Eduardo Cardozo - Ministro de Estado da Justiça;
· Luís Inácio Lucena Adams - Advogado-Geral da União;
· Luiz Felipe Salomão - Ministro do Superior Tribunal de Justiça – STJ; e
· Aldir Passarinho Júnior - Ministro do Superior Tribunal de Justiça - STJ
Dia 30/10 – Quarta- Feira

Câmara dos Deputados:
Às 11h, a Comissão de Defesa do Consumidor (CDC), promoverá, no plenário nº 8, do Anexo II, audiência pública para buscar esclarecimentos quanto à atuação da SUSEP no cumprimento de sua missão institucional de fiscalizar as operações das sociedades seguradoras. Foram convidados:

· Sr. Luciano Portal Santanna - Superintendente da Sup. de Seguros Privados- SUSEP;
· Sr. João Oliveira - Presidente do PROCON-RJ;
· Sr. Luis Eduardo Fidalgo - Diretor da Federal Seguros S.A. e Federal Vida e Previdência;
· Sr. Marco Antonio Rossi - Presidente da Federação Nacional das Empresas de Seguros Privados e de Capitalização – FENASEG; e
· Sr. Armando Vergilio dos Santos Junior - Presidente da Federação Nacional dos Corretores de Seguros Privados – FENACOR.

Dia 31/10 – Quinta- Feira

Câmara dos Deputados:
Às 9h, a Comissão de Finanças e Tributação (CFT) promoverá, no Anexo II, plenário nº 4, seminário para debater descentralização do Banco Central do Brasil (veja aqui a agenda). Foram convidados:

· Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão;
· Ministério da Fazenda;

· Adalberto Felinto da Cruz Júnior - Chefe do Departamento de Planejamento, Orçamento e Gestão do Banco Central do Brasil;

· José Salvino de Menezes - Presidente da Confederação Nacional das Cooperativas do Sistema das Cooperativas do Brasil – SICOOB;
· Daro Marcos Piffer - Presidente do Sindicato Nacional dos Funcionários do Banco Central – SINAL; e
· José Ricardo da Costa E Silva - Membro do Conselho Nacional do Sindicato Nacional dos Funcionários do Banco Central – SINAL.
Senado Federal:
Às 9h30, a Comissão de Constituição, Justiça e de Cidadania (CCJ) promoverá, na Sala de Reuniões nº3, Ala Senador Alexandre Costa, audiência pública para debater os projetos de Mediação e Arbitragem. Foram convidados:

· Humberto Dalla Bernardina de Pinho - Promotor de Justiça do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro;
· Trícia Navarro Xavier Cabral - Juíza de Direito do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo;
· Sérgio Campinho - Representante da Confederação Nacional da Indústria;

· Gabriela Ourivio Assmar – Advogada;

· Maristela Basso - Professora livre-docente da Universidade de São Paulo – USP; e

· Araken de Assis - Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul

Reuniões Deliberativas das Comissões:
Dia 29/10 – Terça – Feira:

Câmara dos Deputados:
Às 14h30, a Comissão de Constituição, Justiça e de Cidadania (CCJC), Plenário 1, poderá apreciar o (a):

Revisão da Remuneração dos Servidores:
O parecer do relator, deputado Dr. Grilo (SDD/MG), recomendando a aprovação da PEC185/2012 (item 37), de autoria do deputado Junji Abe (PR/MT), que acrescenta parágrafos ao art. 37 da Constituição Federal para estabelecer data certa para a revisão geral anual da remuneração dos servidores públicos e dá outras providências.
Verbas Indenizatórias dos Servidores Públicos:
O parecer do relator, deputado Fábio Trad (PMDB/MS), recomendando a aprovação da PEC271/2013 (item 38), de autoria do deputado Augusto Carvalho (PPS/DF), que acrescenta o art. 37-A na Constituição Federal dispondo sobre o valor das verbas indenizatórias pagas aos servidores públicos da União.
Afastamento do Funcionário Público:

O parecer do relator, deputado Lincoln Portela (PR/MG), recomendando a aprovação do PL2859/2011 (item 63), de autoria do deputado Rubens Bueno (PPS/PR), que estabelece o afastamento imediato de funcionário público em caso de prisão em flagrante, preventiva ou temporária.
Dia 30/10 – Quarta – Feira:

Câmara dos Deputados:
Às 9h10, a Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio (CDEIC), Plenário 5, poderá apreciar o (a):
Dívida das Empresas/Sócios:
O parecer do relator, deputado Antonio Balhmann (PROS/CE), recomendando a aprovação, com emenda, ao PLP78/2011 (item 1), de autoria do deputado Laércio Oliveira (SDD/SE), que trata da extensão da responsabilidade aos sócios por dívidas de natureza tributária contraídas por empresas, particularmente nas sociedades limitadas, a qual pesa sobretudo sobre sócios minoritários, não raro acionados pelo Fisco, sem que tenham qualquer participação na gerencia das atividades empresariais da sociedade da qual participa.
Às 9h30, a Comissão de Seguridade Social e Família (CSSF), Plenário 7, poderá apreciar o (a):

Prevenção do Câncer/ Funcionárias Públicas:
O parecer do relator, deputado Jô Moraes (PCdoB/MG), recomendando a rejeição do PL654/2011 (item 35), de autoria do deputado Ricardo Izar (PSD/SP), que dispõe sobre a obrigatoriedade do exame de prevenção do câncer ginecológico para as funcionárias públicas federais.

Às 10h, a Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público (CTASP), Anexo II, plenário nº 12, poderá apreciar o (a):
Subsídio de Ministro do STF:
O parecer do relator, deputado Roberto Santiago (PSD/SP), recomendando a aprovação, com substitutivo, do PL6218/2013 (item 3), de autoria do Superior Tribunal Federal, que dispõe sobre o subsídio de Ministro do Supremo Tribunal Federal.

Subsídio do PGR:
O parecer do relator, deputado Luciano Castro (PR/RR), recomendando a aprovação, com substitutivo, do PL6230/2013 (item 4), de autoria do Procurador-Geral da República, que dispõe sobre o subsídio do Procurador Geral da República.

Dia 31/10 – Quinta – Feira:

Senado Federal:
Às 14h, a Comissão de Consolidação das leis e de Dispositivos Constitucionais, sala nº15, ala Senador Alexandre Costa, poderá apreciar o anteprojeto sobre o direito de greve do servidor público.
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