Carta a parlamentares cobra votação da PEC 555/2006
 

Excelentíssimo (a) Deputado (a),

  

A PEC 555/2006 acaba, gradativamente, com a contribuição previdenciária dos servidores públicos aposentados e pensionistas. A cobrança é uma das grandes injustiças impostas a quem dedicou boa parte da vida a servir à sociedade brasileira por meio do trabalho no serviço público, em decorrência da aprovação da Emenda 41/2003 (Reforma da Previdência), por meio de um processo eivado de vícios. 

 

O valor arrecadado com a taxação dos aposentados é irrisório frente ao caixa do Estado, mas afeta negativamente o cotidiano de quem depende dos proventos da aposentadoria para sobreviver. É hora de dar um basta nesta situação!

 

Contamos com o apoio de Vossa Excelência para que a PEC seja logo votada e aprovada. A matéria está pronta para inclusão na Ordem do Dia do Plenário da Câmara e já conta com requerimento para votação assinado pela maioria dos Deputados Federais e  Líderes Partidários.

 

Lembramos que nas eleições deste ano nosso voto só será confiado àqueles parlamentares que demonstraram interesse na defesa de nossos direitos.

 

Defenda uma causa justa, ajude a aprovar a PEC 555/2006 e sua atitude será reconhecida pelos  seus eleitores. 
Aproveitamos a oportunidade para convidá-lo a comparecer em Audiência Pública sobre a matéria a ser realizada no dia 26.5.2014, às 13h30, no 6º andar do prédio anexo da ALERJ.
